



### 增進學生瞭解

### 屏農專習解剖

省立屏東農業專科學校畜牧獸醫科，為使理論和實習能配合，並為增進學生明瞭各種家畜的內臟構造起見，特購買了雞、豬、羊等實際作解剖實習，以期讓學生能更澈底了解。(黃珠惠)

### 莊農實習學生

### 下田噴灑農藥

臺北縣板橋鎮農會，為防治本期稻作受黑尾浮塵子及稻飛蟲的為害，特由邱奕茂指導員率領新莊農校的兩位實習生，赴該鎮各村里為農友噴灑防治藥劑，頗受農友的稱許。(賴進發)

### 配合畜牧實習

### 玉井飼養豬隻

臺南縣立玉井農校四健會



(黃珠惠) 羊山訓解師老玉良李科醫獸牧專東屏立省

養豬組，為配合畜牧課程的實習，借用學校宿舍共同飼養豬隻，由王茂德指導員負責指導，買仔豬十隻予以飼養，由學校撥出園地一塊種植甘藷為青飼料，並指定學生三人住校，早晚照顧，四個月後已達一百五十臺斤以上，售賣給振東食堂頗有盈利，養豬會員分得紅利



嘉義農專學生個別訓練兔 (田豐鎮)

，莫不雀躍。(陳義丁)

### 養兔興趣濃厚

### 嘉農專買種兔

省立嘉義農業專科學校四健會學生對養兔特別感興趣，學校由農復會補助款下，購買了六十對紐西蘭種兔供學生飼養。現在發育情形極為良好，將來更可買給學生們帶回家自己飼養，一方面滿足會員們的養兔興趣，同時訓練會員身心手腦並用，以發揮四健精神，並收四健會成果推廣的效果。(田豐鎮)

## 農校學生看豐年

### 北門農校 鄧致遠

通常農校圖書館，陳列農學性質的刊物，多半是甚麼學會、機關團體所發行的東西，因執行業務，發表的試驗計劃、統計、分析、評述報導……，其中不乏重要的文獻與資料，可惜都太專門性了，學術意味濃厚，不容易看懂。只有「豐年」雜誌，通俗、輕鬆而趣味，沒有艱澀的文句，難解的學理，適合一般農校學生的程度。

「豐年」看來蠻好的，每期封面照片，取諸農村活動，莊稼人物，富有風土色彩，惹人喜愛。裏面刊載各種農業知識，栽培技術，所謂「農民之友，生產之道」，本就是農家們的優良讀物，但農友有些缺乏閱讀能力，「豐年」因此不能流行普及，而農校學生，大都是農家子弟，亟需看「豐年」，看了告訴家人，使家人思想開朗，知道些農友、農家、農村在現階段追求進步的情形，發發他們積極向上的精神，提高從事農耕的興趣。這樣「豐年」才能深入農村，為農友服務，在農業推廣方面，有所貢獻！

何況農校學生，本身就是農的，而農學不是一成不變的，它具有發展性，因為時間的演變，科學的發達，農業生產技術得以改進，新品種啦！新肥料啦！以及新式農具等等也不時改良。在這方面，「豐年」有專家撰稿，經常把實地從事試驗研究所得的介紹出來

學校課本上的「東西」，有的泥古，守舊，不能為之圍限。為了獲得新知，充實自己，那麼隨時隨地研讀「豐年」，從中可以獲得新穎可靠的事物。

「豐年」近半年來表現相當出色，無論內容或形式，都有不可忽視的價值。它發刊各種特輯，涉及農藝、園藝、家畜、造林、蠶桑……資料可貴而且實用的，確是農業界的先聲，在農村，它為傳播農業知識的有效工具；在農校，也堪為優良的課外讀物。

農校學生不論科班，都有瀏覽的必要。我看多少人對它發生興趣了，在圖書館裏，常發現大家搶先一觀為快的，還有誰重視其「資料」，竟撕破了紙頁，這是要不得的，「豐年」訂費便宜，少吃零食少化幾塊錢，不妨自己訂閱哩！